

*Prof. dr. sc. Željko Tanjić,
rektor Hrvatskog katoličkog sveučilišta*

*Pozdravni govor na predstavljanju zbornika
Odgovorni prema našem vremenu*

Srijeda, 10. ožujka 2021.

Vaša Ekselencijo mons. Lingua,
Vaša Ekselencijo Gospodine Mor,
poštovani prorektori, pročelnici,
poštovana gđo Rogić,
poštovani Odilone,
dragi gosti!

Želio bih pozdraviti sve vas danas ovdje na Hrvatskom katoličkom sveučilištu i sve one koji gledaju na našem Youtube kanalu.

Zahvalan sam što smo se danas ovdje mogli okupiti kako bismo predstavili zbornik "Odgovorni prema našem vremenu" koji je plod Konferencije održane povodom 25. obljetnice uspostave diplomatskih odnosa između Svete Stolice i Države Izrael, urednika Zoran Turza i Suzana Obrovac Lipar kojima ovom prigodom zahvaljujem i čestitam.

Želio bih zahvaliti apostolskom nunciju mons. Giorgiju Lingui, veleposlaniku g. Moru, kao i Zagrebačkoj nadbiskupiji i našem Velikom kancelaru kardinalu Josipu Bozaniću na podršci tijekom organizacije konferencije i stvaranju zbornika.

Urednici će reći više o sadržaju knjige, a ja bih želio podijeliti samo nekoliko razmišljanja o konferenciji i knjizi.

Odnos između Države Izrael i Svete Stolice, kao i odnos između katolika i Židova, treba promatrati u kontekstu da se kršćanstvo, a time i katolici, ne mogu zamisliti bez odnosa s židovstvom, odnosno sa svojim korijenima.

Tako je to prepoznato u Deklaraciji *Nostra aetate*.

Deklaracija *Nostra aetate* nije velik tekst, ali u najširem mogućem značenju te riječi pripremila je put za uspostavu diplomatskih odnosa i za jačanje odnosa, kao i za raščišćavanje nekih pitanja koje su nas u prošlost razdvajala

Deklaracija je potaknula svijest da se radi o dugotrajnom procesu koji traži poznavanje, razumijevanje, poštivanje i svijest o tim našim zajedničkim korijenima. Događaji koji

su prethodili proglašenju Deklaracije bili su stvaranje Države Izrael, razvoj biblijskih studija kao i tragični događaji u Shoi.

Deklaracija *Nostra aetate* nije politička deklaracija, onda ima snažno, duboko teološko značenje i poziva na teološko promišljanje o povezanosti kršćanstva i židovstva.

Nakon Dugog vatikanskog koncila u teološkoj misli ponovno je otkriveno blago židovske tradicije za cjelokupno razumijevanje Isusovog života, Novoga zavjeta, kontekst u kojem je se kršćanstvo oblikovalo. Danas bez toga ne možemo čitati i razumijevati niti svoj kršćanski identitet niti Isusa niti njegovu dimenziju koja je za nas kršćane drugačija od percepcije koju Židovi imaju o njemu. Upravo na to upućuje *Nostra aetate*. Kao teolog slobodno mogu reći da je ovaj dokument veliko obogaćenje i da studij Svetoga pisma koji bez razumijevanja židovske tradicije nije moguć.

Knjiga je plod višemjesečne suradnje urednika s autorima, Veleposlanstvom Države Izrael kao i s ljudima koji su radili na knjizi, koji su po mom mišljenju odradili odličan posao.

Vrijednost Zbornika očituje se u izvrsnim predavačima, njihovim izvrsnim tekstovima i u dvojezičnosti koja omogućava da ovaj tekst dospije do široke publike.

Na kraju, uvjeren sam da će ovaj zajednički trud pomoći zbližavanju između hrvatskog i židovskog naroda, ukloniti svaki oblik antisemitizma u našem društvu i pomoći u međusobnom razumijevanju i poštivanju.

Ovaj zbornik bit će znak povezanosti i zajedništva, upravo onako kako nas tome deklaracija *Nostra aetate* uči.